企業家日報

邢立强:智能化电力工程的创新者

根据最新电力行业研究报告中指出,当 前能源发展呈现出低碳化、电力化、智能化趋 势。电力行业在"双碳"目标引领下,大力推动 新型电力系统构建,积极建设新型能源体系, 已获得显著成果。除此之外,在当今社会,随 着能源需求的不断增长和环境问题的日益突 出,智能电网作为电力系统的新一代演进方 向备受关注。通过整合先进技术,实现电力系 统的智能化、自动化和网络化,成为推动能源 清洁化、可持续化发展的重要手段。

邢立强,作为一名电力工程管理以及研 发专家,带领企业推动我国新型电力系统运 维发展,是我国电力工程行业杰出人才代表。 自邢立强踏入电力行业以来,人们总是能在 一线看到他的身影,从一位基层的电力工程 师走到今天知名电力能源企业的高层领导, 他始终秉持着对电力事业的热爱和责任感, 带领团队坚守于一线。说起邢立强,同行对他 最多的评价就是:"总是冲在最前面,有着敢 于打破常规的思维,让团队无比信任。"

多年来, 邢立强时刻关注电力工程行业



发展态势, 他不断拓展自己的知识层面和技 能,了解当前电力系统运维管理上的困境。在 如今新能源大规模发展的背景下,新能源发 电装置并网时,其电能输入会对电网电压、频 率和相位等关键参数产生影响,超出电网可

接受范围。从而导致电力设备的故障、电力质 量问题以及用户设备损坏等问题。针对该项 问题, 行业在过去十余年试图采取补偿设备 和控制系统来调整电压和频率的方法,但并 未真正解决设备调整过程中存在能量转换、

传输和调整的损耗问题, 这将导致整体能源 效率的降低。

一次偶然的机会,邢立强关注到在配电 网运行调控的体系架构使用量测驱动的调控 技术方案。邢立强萌发出采用数智化技术,打 造智能化监测和预警系统,实时监测电网参 数,提前发现潜在故障,及时报警或切换操作 来保护电网免受故障的影响。面对陌生的领 域,邢立强迎难而上,他深入探索电力工程行 业与数智化技术结合的领域,尝试以全新的 思路管理发电设备的接入, 确保电网稳定运 行。经过多次测试和改进,邢立强成功研发出 多项原创性技术成果,引起行业热烈探讨。

尽管在技术研发和企业管理领域取得一 系列成功,邢立强始终保持谦逊的态度。他如 往常一样,继续对电力设备进行定期巡检,了 解电力系统监测状况,保证电力稳定供应。邢 立强表示,能源转型和可持续发展是一个长 期而艰巨的任务,需要电力工程行业不断创 新和进步。未来,他会一直保持初心,紧跟世 界科技步伐,继续探索电力工程行业和智能 化技术融合的可能性,不断提升新型电力系 统运维管理发展,促进行业可持续发展。

林丹丹:以数字化转型推动 交通建设工程行业的创新

在当今这个快速发展的时代,建设工程行 业作为国民经济的重要支柱, 正经历着前所未 有的变革。随着城市化进程的加速和基础设施 建设的不断推进,建设工程行业迎来了前所未 有的发展机遇,同时也面临着诸多挑战。在这个 竞争激烈的行业中, 女性领导者以其独特的视 角和细腻的管理方式,逐渐崭露头角,成为推动 行业发展的重要力量。其中,青岛盛世汇通交通 工程有限公司的总经理林丹丹, 便是其中一位

近年来,建设工程行业在国家政策的引导 下,呈现出蓬勃发展的态势。然而,随着行业规 模的扩大和市场竞争的加剧,一系列问题也随 之浮现。一方面,工程质量、安全、环保等方面的 要求日益严格,对企业的管理水平和技术实力 提出了更高的要求;另一方面,人工成本、材料 成本等不断上涨,给企业带来了更大的经营压

在这样的行业背景下,企业要想在市场中 脱颖而出,就必须不断创新,提升核心竞争力。 林丹丹以其卓越的领导力和丰富的行业经验, 带领青岛盛世汇通交通工程有限公司在市场中 稳步前行。她具备深厚的专业知识,有着敏锐的 市场洞察力和独到的战略眼光。在她的带领下, 公司成功促成了多个重大项目的合作, 其中包 括 G228 丹东线张家河至崂山城阳界段中修工 程、S211 店沙路 C228 至纸坊桥段中修工程、 S212 王南线囤山至南北岭段中修工程等。这些 项目的成功实施, 为公司带来了可观的经济效 益,同时在行业内树立了良好的口碑,提升了公 司的品牌影响力。

在谈及这些项目的成功时, 林丹丹表示: "每一个项目的成功都离不开团队的共同努力 和协作。我作为领导者,只是起到了一个引领和 协调的作用。但正是这样的经历,让我更加深刻 地认识到女性领导者在团队中的独特价值和作

面对行业内部的同质化竞争和不断上涨的 成本压力,林丹丹选择积极寻求创新突破。她深 知,只有不断提升企业的技术实力和管理水平, 才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。因此, 她带领团队投入了大量的时间和精力进行技术 研发和创新,成功研发出多项具有自主知识产 权的技术成果。其中,"基于数字化智慧测算的 施工进度跟进系统"与"工程施工组织结构优化 与资源配置管理平台"等技术的研发和应用,大 大提高了公司的项目管理效率和施工质量,为 企业节省了大量的成本,提升了企业的竞争力。

以她主导研发的"基于数字化智慧测算的 施工进度跟进系统"为例,该系统通过大数据和 云计算技术,实现了对施工进度的实时监控和 精准预测。这不仅大大提高了项目管理的效率, 还为企业节省了大量的人力物力成本。更重要 的是,该系统的应用还推动了公司在施工过程 中的数字化转型,提升了企业的整体管理水平。

"创新是企业发展的灵魂,也是我们在竞争 中脱颖而出的关键。"在谈到如何应对行业内部 同质化竞争和成本压力时,林丹丹表示,"我们 不仅要关注眼前的利益, 更要着眼于未来的发 展。通过技术创新和管理创新,我们可以不断提 升企业的核心竞争力,为企业的可持续发展打 下坚实的基础。

在未来的发展中, 我们期待更多企业用数 字化转型推动建设工程行业的繁荣发展。

王弘扬:私募股权投资 + 科技的创新变革者



在中国的私募股权投资领域, 王弘扬 以其卓越的学术背景与开创性创新,成为 一位颠覆行业规则的变革者。王弘扬毕业 于安大略大学经济学专业,随后在约翰·霍 普金斯大学获得市场营销硕士学位。这一 扎实的学术基础, 使他在投资管理和金融 创新方面展现出独特的战略眼光和分析能

近年来,王弘扬曾在多家顶级私募股权 公司担任重要职位,包括中信资本及其他知 名投资机构。在这些岗位上,他以卓越的领导 力和精准的分析能力脱颖而出,如今更作为 CarbonZero 的创始人之一,将目光转向可再 生能源和可持续发展的投资领域,将深厚的 金融专业知识与解决全球性挑战的使命紧

在王弘扬众多广受认可的成就中,他 开发的"基于多目标决策的投资风险评估 系统"尤为引人注目。这一创新突破性地重 新定义了私募股权公司进行决策的方式。

"私募股权正变得日益复杂,传统工具 已经无法满足需求,"王弘扬解释道。"我希 望构建一个系统,能够处理海量数据,从多 角度评估风险,并实时提供可执行的洞 察。"他研发的这一系统融合了先进算法与 机器学习技术,动态评估风险,使得企业能 够对市场波动进行前瞻性响应。他的研发 成果在中国私募股权领域取得了广泛成 功,许多领先企业已将其整合到工作流程 中,从而优化投资组合管理并提升回报率。

王弘扬的创新在私募股权行业引发了 连锁反应,成为风险管理的行业标杆,帮助 企业以更高效的方式运作,并精准规避潜 在风险。他引入的数据驱动框架,为行业向 更为系统化和分析化的投资方法迈进注入 了强大动力。一位知名投资机构的管理董 事评论道:"王弘扬的工作为私募股权领域 的技术整合设立了新标准。他的系统不仅 优化了我们的决策, 更彻底改变了我们对 金融科技在投资中作用的思考。"

目前, 王弘扬正利用其专业知识推动 可再生能源和可持续技术的投资。他的工 作不仅关注盈利, 更注重将金融成功与全 球脱碳和气候韧性等优先事项相结合。

"当投资能够与更广泛的社会目标相 一致时,其影响力才最为深远。"王弘扬表 示。"可持续性与私募股权的结合,代表了 具有社会影响力的投资未来方向。"在他的 领导下, Carbon Zero 推动了多项可再生能源 项目的发展,并与专注于可持续发展的创 新型初创企业建立了紧密合作。这种兼顾 财务回报与环境影响的双重目标, 充分体 现了他前瞻性的投资理念。

在王弘扬的职业生涯中, 他展现了将 专业知识和战略眼光融合在一起的才华, 为中国私募领域的发展做出了应有的贡 献,同时通过创新为推动企业的发展做出

恒升公司"3333"安全工作法筑牢发展基石

今年以来, 川煤集团恒升公司聚焦"三 个"本质安全化,推行"三标"建设,加强"三 点"控制,深入开展"三查"工作,切实推进安 全管理水平上台阶。

'三个"安全化,即推动制度、管理、技术 本质安全化。该公司认真梳理在制度、管理、 技术方面存在的问题,建立健全责任体系和 奖惩体系,结合实际修订各类安全规章制度, 进一步明确各岗位安全职责和任务, 切实加 强人员培训和行为监管,不断提升安全信息 化水平,筑牢安全基础。

"三标"建设,即项目部标准化、岗位标准 化、现场标准化建设。该公司精心构建项目部运 作框架,结合实际完善工作流程,做到一切工作 有章可循。梳理岗位职责,完善各岗位操作流程 和设备操作流程,严格执行标准步骤,确保工作 质量和安全。加强现场环境管控,做到材料堆放 整齐、安全标识醒目,打造本质安全环境。

"三点"控制,即加强危险点、危害点、隐患 点控制。该公司深入开展危险源辨识工作,分类 评级,做好日常监控,对不安全设备安装防护设 施。加强对危害源的识别,针对不安全因素制定 安全措施,积极排除危害,同时配足防护用品, 避免危害发生。建立隐患点长效跟踪机制,把顽 固型、频发型隐患作为重点排查对象,高频次开 展排查治理工作,推动安全走深走实。

"三查"工作,即查执行、查管控、查落实。

该公司充分利用"四不两直"调研等方式,加 强对现场安全制度落实、行为习惯的监督,加 强对责任体系、管理体系、考评体系、技术体 系、队伍体系建立情况的检查,推动实现对管 理的"再管理"。同时,建立追溯机制,强化总 结,定期开展"回头看"工作,看理念是否具 备,看管理是否严格,看执行是否到位,看行 为是否安全, 责令工作开展不到位的单位及

王辉:农业机械化先锋 智能农业创新的榜样

全球农业机械化正以势不可挡的态势改 变着世界粮食生产格局。国际农业机械化发展 报告显示,自 2000 年以来,全球农业机械化率 平均每年提升约2个百分点,到2022年,全球 已有超过60%的耕地面积实现了机械化作业, 这一比例相较于20世纪80年代翻了一番。

农业是全球经济的基石,为数十亿人口提 供食物和生计。随着世界人口的持续增长,提 高农业生产效率、保障粮食安全成为各国面临 的共同挑战。而农业机械化程度,正是决定农 业高产和高效的关键因素。从简单的农耕工具 到复杂的农业机械系统,农业机械化的发展历 程凝聚着无数农业工作者的智慧和汗水。这些 创新不仅极大地提高了农业生产效率,也推动 了农业产业结构的优化升级,为农业可持续发 展注入了新的活力。

在这一领域,涌现出一批杰出的农业机械 专家,他们用丰富的经验和卓越的创造力,不 断推动着农业机械化进程。王辉就是其中的一 位佼佼者。他在从事农业机械生产的家族中长 大,从小就展现出了对农业技术和机械创新的 浓厚兴趣与天赋。多年来他多次通过创新和改 良传统农业机械设备,一次次将农业的生产效 率提升了数倍。他的两项发明专利——五轴式 无护圈无凸轮整体式捡拾器(CN113348873B) 和弹齿疲劳试验机(CN106248338B),充分证 明了他在农业机械领域的杰出才能和贡献。

发明专利的获得需要经过严格的审查程 序,是对发明创造的权威认可。王辉拥有两项 发明专利和多个实用新型专利,充分证明了他 在农业机械领域的专业能力和创新水平,也体

现了他在行业内的领先地位。其创新成果不仅 填补了国内农业机械领域的多项空白,更为提 升农业生产效率、推动农业现代化进程作出了

弹齿疲劳试验机 为农业生产按下"加速键"

"春种一粒粟,秋收万颗子。"农业生产的季 节性决定了农忙时节分秒必争,任何机械故障 都可能导致延误农时,影响收成。在秋收过程 中,打捆机扮演着至关重要的角色,然而,弹齿 断裂却常常成为影响其作业效率的"绊脚石"。

过去,田间作业常常因为弹齿突然断裂而 不得不中断作业,费时费力地更换配件,严重 影响农业生产进度。作为农业机械专家的王 辉,凭借其对农业生产的深刻理解和对技术创 新的执着追求,发明了弹齿疲劳试验机,改变 了这一长久的难题,为农业机械的可靠性带来 了革命性的提升。据了解,该试验机由驱动装 置、至少一个冲击杆、光电开关和固定架等核 心部件组成。通过驱动装置驱动转盘转动,带 动冲击杆不断冲击被测弹齿,光电开关则精准 地检测被测弹齿的形变次数,从而达到测试弹 齿极限形变次数的目的。这种设计能够准确地 模拟弹齿在实际工作中的受力情况,有效评估 弹齿的疲劳寿命。

王辉发明的这款试验机,通过模拟弹齿在 实际工作中的受力情况,对其进行反复冲击和 形变检测,精准测算其疲劳寿命,让打捆机在上 岗之前就避免了弹齿断裂的问题, 彻底解决了 这一重要农业机械使用的弊端,从而让秋收打 捆这个环节,真正走入了机械化的高效时代!

这项发明意义重大。可以提高效率,保障 秋收。有效避免了机器因弹齿断裂而停工,大 大减少了维修时间和更换配件的成本,显著提 高了农业生产效率,为保障秋收顺利进行提供 了有力支撑。还可以提升品质,促进发展。试验 机提供的测试数据,可以帮助厂家改进弹齿的 设计和制造工艺,提高弹齿的耐用性和可靠 性,推动农业机械的整体品质提升,促进农业 现代化发展。王辉的发明专利,不仅解决了打 捆机易"掉链子"的难题,更重要的是为农业生 产的顺利进行保驾护航,为提高农业生产效 率、保障粮食安全作出了贡献!

五轴式捡拾器 让秸秆捡拾更高效

在现代农业生产中,秸秆的有效利用越来 越受到重视。秸秆不仅可以作为饲料、燃料,还 可以用于生产有机肥、生物质材料等,具有很 高的经济价值。而捡拾器,作为收集和处理秸 秆的关键设备,其性能直接关系到秸秆的利用 效率和农业生产的效益。然而,传统的捡拾器 存在着组装复杂、拆卸困难等问题,一旦出现 故障,往往需要耗费大量时间进行维修,严重 影响农业生产效率。

针对这些难题,王辉潜心研究,发明了五 轴式无护圈无凸轮整体式捡拾器。为秸秆捡拾 带来了革命性的突破。这项发明具备独有特 性:高效、干净。王辉设计的这款捡拾器,能够 更有效地收集农作物秸秆,并且捡拾过程更加 干净彻底,减少了遗漏和浪费,显著提高了秸 秆的利用率。该捡拾器方便拆卸和安装,通过 巧妙的结构设计,实现了弹性组件的便捷拆

装,解决了传统捡拾器拆卸困难的问题。过去 需要三四个小时才能完成的零件更换,现在只 需半小时即可解决,节省了80%的更换时间。

据了解,在农业机械发达的欧美国家,这 个部件的更换也难以达到这么短的维修时间。 坚固耐用:该捡拾器采用了无护圈、无凸轮的 整体式设计,结构更加简洁、坚固,有效提高了 使用寿命,降低了维护成本。提升效率,促进增 收:王辉发明的五轴式捡拾器,不仅提高了秸 秆捡拾的效率和质量,也大幅缩短了维修时 间,减少了人力成本,为农业生产效率的提升 和农民增收作出了重要贡献。

王辉的发明专利,再次彰显了他作为杰出 农业机械专家的创新精神和实践能力。他用科 技的力量,解决了农业生产中的实际问题,为农 业现代化发展贡献了自己的力量。山东农业机 械工业协会的专家表示, 王辉改进的这个器械 效率目前是领先于世界同类产品的。相信在未 来,王辉先生将继续在农业机械领域深耕细作, 为推动农业发展、造福农民作出更大的贡献!

以匠心巧思 引领农业机械化革新

除了发明专利, 王辉还用他的巧思和匠 心,为中国农业机械化发展贡献着力量。他不 仅关注农业生产的实际需求,更致力于解决传 统农机具的痛点,发明了诸多的创新,提升农 业生产效率。

开沟器和施肥装置的"微创新"。传统的开 沟器和施肥装置操作烦琐,效率低下,且难以 精确控制。王辉通过增加摇杆、优化结构和材 料,使这些农机具的操作更加便捷、精准,提高 了播种和施肥的效率,降低了生产成本,为农

业可持续发展奠定了基础。

搂草机的"精益求精"。王辉在搂草机技术 上取得了十余项创新成果。他设计的幅宽调节 结构、内部粉碎装置,以及指轮式搂草机等,有 效解决了搂草效率低、废料收集难等问题,提 高了搂草机的多功能性和作业效率。他还通过 优化牵引连接机构和升降机架等设计,提升了 搂草机的稳定性和安全性。

"小改进"带来"大变革"。王辉的创新理念 在于,从农业生产的实际需求出发,通过对农 机具进行"小改进""小发明",解决实际问题, 提升农业生产效率。他的这些创新成果不仅得 到了业界的认可,更重要的是为农民带来了实 实在在的效益,推动了中国农业机械化的发 展。王辉的创新实践表明,科技进步的关键在 于解决实际问题,服务于生产生活。他以实际 行动践行着"科技兴农"的理念,为中国农业现 代化发展贡献着自己的智慧和力量。

王辉以其杰出的技术实力和创新精神, 赢 得了广泛的赞誉和尊重。他不仅成为山东农业 机械工业协会评审专家、中国农业机械化协会 终身会员,更受邀担任多个农业机械技术评审 和推广的重要角色。他的创新精神和技术实 力,成为推动农业机械化进程的宝贵财富,也 为整个行业的发展树立了榜样。在这个全球农 业机械化发展的趋势下,王辉的智慧无疑将成 为未来农业领域的巨大财富。他的故事激励着 更多的农业工作者投身于农业机械化的创新 实践中,共同推动农业现代化进程,为人类的 粮食安全和可持续发展贡献力量。